



## 大手牵小手 同创文明城

3月10日上午京原路7号·社区青年汇在国学堂开展“大手牵小手 同创文明城”志愿公益课堂活动。

活动开始后社工带领青年进行“归来吧”进行开场游戏，在游戏过程中每一位青年都非常积极，让青年之间都有互动，相互有一个初步的了解并开始今天的活动。随后志愿者为课业有困难的青少年进行一对一辅导。社工根据青少年学习需求给找对应的志愿者。在活动正式开始时，社工再次向大家强调上课秩序。志愿者们课堂上青少年和志愿者积极沟通，互相交流，一对一进行辅导。为青少年解决学习过程中遇到的具体问题的同时，更注重调整学习成绩不佳青少年的心态，帮助他们树立学习信心，培养学习兴趣。

活动中，青年汇自主创新了即兴“志愿故事情景剧表演”，在活跃气氛的同时，让青年们对志愿服务了解更加深入，也扫去了参与青年的陌生感。在活动开展过程中，青年汇结合活动主题，设计了志愿故事演绎，团队动手体验和团队共创等环节，在传递志愿精神重要性的同时，也促进了青年之间的合作与交流，活动整体取得了较好的效果。同时，在活动最后社工用“4F”带领青年总结了本次活动，并通过青年分享方式了解青年对活动的评价，有助于进一步提升活动的服务效果、专业水平。

### 随手拍



日前，老山街道老山东里社区在老山东里健身园举办了“学雷锋”活动。政策法规解读、养老驿站咨询、居委会换届选举宣传、义诊、防金融诈骗宣传、菜百首饰免费清洗、远离毒品宣传等多种便民服务吸引了社区居民。

# 旱厕退休 公厕上岗

古城街道水泥厂社区是一个平房和楼房共存的老小区，园内3个公厕不仅担负着200多户平房居民的日常使用，还要不时为楼房居民提供应急所需，而此前不能冲水的旱厕让居民倍感不便。为此，古城街道协调多个部门，将旱厕重建为符合现代化标准的公厕，让大家彻底告别捏着鼻子上厕所的生活。

### 老旧旱厕 居民憋口气上厕所

水泥厂社区位于莲石路北侧，社区内共有14栋楼房以及200多户平房，作为水泥厂曾经的职工宿舍区，院内的3座公厕产权此前一直未移交到市政部门。由于建造年代久远，3座公厕还是老式不能冲水的旱厕，不仅使用不便，卫生状况也很堪忧。“冬天还好点儿，夏天那个味儿就别提了，上厕所恨不得都得憋口气。”社区居民回忆起以前的旱厕，忍不住抱怨道。

而这3座公厕除了担负着平房居民的日常所需外，还要为楼房居民提供应急所需。水泥厂社区居委会母书记告诉记者，小区内的14栋楼房在建设时间上跨度比较大，最早的房子始建于上世纪70年代，最晚一批也是2000年左右建成的。

“由于楼房老旧，设施老化，线路常有出现问题，导致停水停电时有发生。”母书记说，小区在停水之后，楼房居民上厕所就不方便，为了应急，这个时候楼房居民也会使用社区内的公共厕所。



### 政府出资 多方协调进行重建

旱厕使用不便，存在卫生死角、影响整体社区环境等诸多问题，居委会经常能接到居民的反馈，而工作人员在日常工作中也注意到了这个问题，“考虑到居民的需求，街道有重建公厕的想法，但由于这3座公厕是厂办厕所，产权未移交市政部门，重建还需要一系列的程序。”母书记表示。

为改变水泥厂社区公厕问题，古城街道多方协调，向产权单位说明，由政府出资重建公厕，不仅如此，公厕建成投入使用后，其日常维护将交由环卫部门负责。最终，产权单位在去年将公厕产权正式移交市政部门，随后开始启

动老旧旱厕的重建工作，在施工期间，为保证居民正常如厕，每个公厕点位均放置了3个临时公厕，“虽然暂时会带来一些不便，但我们都能理解，也很支持，这是为了今后大伙儿上厕所更方便。”居民说道。

现在，历时3个月在原址重建的3个一类标准公厕均已正式完工并投入使用，大家不用再为上厕所犯难，心情自然更舒畅了，社区环境也得到了改善。看着干净明亮、空气清新新的公厕，还有专人24小时维护、打扫，有居民感叹，“比自己家里都干净！”

文/记者 胡晓宁

## 24小时消防安全巡视 保障冬奥

为全面提升冬奥组委及首钢园区火灾防控的能力，近日，位于首钢园区北园的北京市消防总队石景山支队首钢冬奥消防站举行了隆重的揭牌仪式。随着首钢冬奥消防站正式投入备防，标志着冬奥消防安保全过程、零距离看护的开始。

在当天的揭牌仪式上，记者看到，首钢冬奥消防站位于首钢园区内，其东侧便是冬奥组委办公区，而距离运动员公寓、“四块冰”场馆也就是几分钟的车程，这样可以保证当有突发火情出现时，消防官兵能在第一时间赶到现场实施救援。

### 24小时巡视 确保首钢园区消防安全

据悉，首钢冬奥消防站由首钢集团总公司出资500余万元建造，占地面积600平方米，建筑总面积567平方米，辖区面积8.63平方公里，备防车辆3部，备防消防指战员22人，另由首钢集团配备



电瓶车2部用于园区24小时不间断消防安全巡视。

首钢冬奥消防站主要担负着北京2022年冬奥组委办公区、国家冬训中心“四块冰”、单板滑雪大跳台冬奥项目三大板块的建设过程中的消防应急救援任务和首钢园区的消防安全工作。首钢冬奥消防站是冬奥会北京地区第一个投入备防的永久消防站，同时也标志着冬奥消防安保全过程、零距离看护的开始。

### 智能化管理 纳入“智慧城市”统筹谋划

特别是，为了加强园区的智能化管理水平，首钢冬奥消防站设计初始就将“智慧消防”纳入首钢园区“智慧城市”统筹谋划中，支队联合首钢总公司、冬奥组委积极探索“物联网+”技术在消防管理中的应用，并在冬奥组委办公区及冬奥冬训项目中率先推广运用，逐步形成区域性联合防范工作机制，实现实时、动态、互动、融合的消防信息采集、传递和处理，不断提升消防安全管理信息化、智能化水平，最大限度做到“早预判、早发现、早除患、早扑救”。

据首钢冬奥消防站站长介绍，即使是距离稍远的首钢南区，最快也可五分钟到达现场，能迅速应对各类突发情况。相信通过消防指战员的努力，将为首钢城市复兴新地标的打造和冬奥筹备阶段的消防安全提供更便捷的安全保障。

文并摄/记者 胡晓宁

## 出入境自助服务厅正式启用



行证(通知到人工窗口取证的除外)，以及办理赴港澳、台湾旅游签注(无法办理的，请于

工作时间到人工窗口办理)。

石景山出入境自助服务厅的服务时间为每日早8时到24时，在自助服务厅内，摆放有4台自助终端机，分别可办理取港澳台证、取护照及签注(卡式)自助一体机。自助服务厅对于上班族而言，无疑是非常便利的，不用占用工作和周末休息时间，下班后也可轻松办理相关业务。据悉，截至目前，本市已有6个出入境自助服务场所，分别位于东城、朝阳、丰台、通州、西城、石景山，居民可就近选择前去办理业务的大厅。

文并摄/记者 胡晓宁